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Versecz 1894. jul. 26-án.
Az anyagok, mehböl ma pénzt csinál­

nak ; arany, ezüst, réz stb. a mennyiben 
mint nyersanyagok bizonyos iparezikkek elő­
állítására szolgálnak, tőkéknek tekinthetők. 
Valamennyi több tőkéknek meg van az a 
sajátsága, hogy az emberi munkák terméke. 
A nemes fémtől sem vitatható el e sajátság 
és még sem nevezhető tökének, mert nem 
a termelésben, hanem csak áruk forgalmá­
ban van foglalkoztatva. A töke a termelés, 
a csere eszköze.

E fontos kiilömbséget szem előtt kell 
tartani, ha érteni akarjuk a töke és pénz 
különböző viszonyait a munkához.

A pénz, a mennyiben forgalmi eszkö­
zül szolgál nem töke, hanem csak utalvány 
tökére. Hogy a nemes fém uly belső érték­
kel bir, mely körülbelül megfelel az áruk 
értékének, melyeket érte becserélni lehet, 
az csak véletlen körülmény és nem szük­
séges követelménye egy csere vagy forgalmi 
eszköznek. Hiszen tudjuk, hogy a hitel­
pénz pl. az állami és bankjegyek (ha az 
illető államok és bank intézetek hitele szi­
láid alapon fekszik) ugyanazon pontosság és 
biztonsággal teljesítik a csereeszköz szol­
gálatait. Más hiteljegyek, minők községek, 
városok, államok adósságkötvényei, vasúti 
és részvények is bírhatnának az állami

vagy forgalmi bankjegyek képességével, ha 
nem szólanának nagyon magas összegekről 
és nem tartalmaznának kamatigéreteket, me­
lyek által az érték azonnali megállapítása 
meg van nehezítve és ha végre nem len­
nének gyakori értékingadozásnak alávetve.

A pénz és a pénzjegy czélja, a cse­
rét megkönnyíteni.

Ha a pénz, mely elő fordul legnagyobb 
és legkisebb értékösszegekben, szolgálna 
csereszközül, áruk s szolgálatok — az em­
beri munka termékei és maga a munka — 
nagyobbára eladathatlanok lennének. A lé­
tező készletek és munkaerők rendszeres fel­
használása sok tekintetben lehetetlen lenne, 
ha a forgalom ki nem talált volna egy 
csereeszközt, mely alkalmazkodik a legki­
sebb és legnagyobb szükséglethez. Ha a 
pénz egyszerre eltűnnék, az emberek két­
ségen kivid visszatérnének az előbbi idők 
szokásaihoz t. i. marha, gabna és más tár­
gyak szolgálnának cserére eszközül: de a 
társadalom mai alakjában fönn nem állhatna.

Tény, hogy nemes fémek az emberi­
ség czivilizácziójához is hozzájárultak, mind- 
azáltal nem tarthatnak igényt az egyedüli 
alkalmas csereeszközök szabadalmára. A 
növekvő forgalom kitalál és szentesit uj 
eszközöket, melyek pótolják a fémpénzt. Az 
arany és ezüst nyers anyaga helyett igénybe 
vétetik — a hitel, mely hajlékonyság, és

átruházhatóság tekintetében fölülmúlja a ne­
mes fémeket.

A hitel a modern forgalomban nagy 
kiterjedést és sokkal cserét közvetít, mint 
a készpénz, mely különösen a bankszerii 
forgalomban csak tartalékul szolgál.

Ma a tőkeképződés a pénz letététől 
teljesen független. A pénz csak akkor lesz 
szükséggé, ha a csere uralkodóvá válik. A 
töke forgalmára és a töke szaporítására 
fontossággal bir a pénz, de alapjába véve 
csak holt eszköz és más segéd eszläiz által 
pótolható. A munka élő erői, ezeknek ál­
landó föntartása és megifjusitása nélkül a 
pénz, mint eszköz terméketlen.

Még csak egyet a fogalmak tisztására. 
A tokét rendesen összetévesztik a pénzzel 
és egy hamis elmélettel szeretik a magán 
gazdaságot az erény köpenyébe burkolni. 
Azt mondják, hogy takarékosság által ke­
letkezik gazdagság vagy is töke és ebből 
könnyű lekövetkeztetni, hogy elvez képest 
a gazdagok a társadalom legjobb jótevői, 
mert hát üsszetakaritottak és összetartanak 
tőkéket, melyek nélkül termelés nagyobb 
stil ben nem képzelhető.

Eddig az elmélet még nem veszélyes, 
mert minden józan gondolkozásu ember nem 
fogja takarékosnak tartani azt a gazdagot, 
ki két millió bevételéből az egyik milliót 
elhasználja és a másikat „megtakarítja“.

Táreza.
ISTelrez őreik:.

Ilyen kínzó kánikula volt akkor ;s, mint 
most, csak hogy egy kicsit előbbre járt mar az 
esztendő.

Augusztust nyomtuk s augusztus is nyo­
mott bennünket irgalmatlanul

A bácskai síkságon ödüngtem másodma- 
gammal. Azon a különös, hajlatos, nagyon ki­
olt hullámzó rónán, a mely hasonló egy fod- 
rosodasa közben hirtelen megdermedt óczean- 
hoz. —

zen az óczeánon napközben szakadatla­
nul szánt a sirocco.

Forró levegő áramlik, akarmerről lendül 
is a szellő. A fii mar augusztusban teljesen 
lesült, sarga, szinte száraz. A Kigyos ér vize 
sekélyes, nyalkas; a szélen erősen ragad a sár, 
szekérrel át nem lehetne menni rajta sehol, ott 
maradna a legjobb bácskai svábló is. Hanem 
a gyalogos ember mégis inkább neki ácsát ko- 
dik, kivált ha valami nagy kanyarodul kiméi 
meg vele.

Fürjeztünk volna, de előbb megpróbáltuk 
a Kígyó-éren a sárszalonkázást.

A bácskai furjezés nem olyan, mint más 
vidékek e fajta mulatsága, A bácskai rórtasá- 
got kimondhatatlanul szereti a mi vadtyukjaink e

i legkisebb fajtája s mikor augusztusban felsza- 
i badul a tarló, annyi a fiirj Stanisicson, Rigyi- 
I czan, Csonoplyan, hogy jó esztendőben csak 
S úgy kitaposva kutya nélkül is összelőhet szedni 

másfél óra alatt ötveiiet-hatvanat.
Ehhez természetesen érteni kell. Kutya nél­

kül fürjre nem igen szokás vadászni s igy na- 
í gyot néz az idegen vadasz, a kit a bácskai- 
I Nimród csak úgy vaktában ereszt neki a tar- 
í lónak, hogy tapossa ki magának a futjét. Pedig 
! nincs annál egyszerűbb, könynyebb és kevesebb 

boszszusággal járó élvzett. Az embert nem szeki- 
rozza se rossz, szeles kutya, melyik után ugrik a 
fiirjnek. Kiki maganak vadászik s ha tud lőni, 
bizonyos, hogy hamar megtelik a tarisznyája. 
Csak két dologgal kell tisztában lenni. Először 
is azzal, hogy napközben, a szegény fürjecské- 
nek is melege van s behúzódik az árnyékos 

j helyekre, a tengeri földekre, a toklevelek alá, vagy 
i ha sár és száraz nád van valahol, annál jobb.
1 De amint esteledik, a mint a nap már nem tűz 
: olyan irgalmatlanul, akkor egyszerre elöbujnak 
! pihenőhelyökről, kisétálnak mind-mind a tar- 
i lókra, szemecskélni, csipegetni, ebédelni, va- 
: csorálni Előbb tehat, mint délutáni fél öt vagy 
I ö órakor kar kutya nélkül fürjészni még a bács­

kai remek tarlókon is. A másik fontos tudni­
való meg az, hogy oda se nézzen a vadász 
más tarlónak, mint búza vagy kivált kölestar­
lónak. Ha a világ leggyönyörűbb gazosait látná 

I is arpa vagy zabtarlóban: ne törődjék vele,

mert ott legfeljebb piczi fúrj bujkál, a melyik
még hernyón meg sáskan élöskodik s nem na­
gyon veszi be a magot. A kövér, nehéz röpü- 
Icsü, könnyen lőhető fúrj, mind szeret a buza- 
tarlon tartózkodni, ha még olyan laposra ka­
szálták is.

De hisz nem fiirjezö tanácsokat akarok én 
most osztogatni, hanem egy o'yan esetet mon­
dok el, a mely tragikomikus mivolta mellett is 
eleg nehézzé tette életem egy par órácskáját, 
ott a bácskai eldoradoban.

A Kigyóseret mar említettem. Ennek az 
érnek se hossza se vége. Végig szalad Bacska 
rónáin s nagy kanyarodóival ugyancsak aka­
dálya annak, hogy torony iránt haladjon az 
ember.

Minthogy még nem volt itt a fürjezés leg­
jobb ideje, azt gondoltuk a czimborámmal, hogy 
megnézzük a Kígyós szélét hátha akad benne 
egy-két morsnept. Neki indultunk kétoldalt s 
lassan tocsogtunk a kánikulái melegben előre.

Egyszer azután villát csinált az ér: elsza­
kadt két agra. A ki közülünk balra volt az 
kénytelen volt a villa balaga mellett tovább 
gyalogolni s a másik ugyanúgy járt a jobb ol­
dallal, a minek az lett a következménye, hogy 
három-négyszáz lépésnyire távolodtuk el egy­
mástól.

Már-már azon gondolkodtam, hogy átgá­
zolok a jobb villa ágán s megyek megint a paj­
tásom mellé, mikor vagy százötven lépésnyire



Veezedrl«lesné azá fal válik az elmélet, hogy 
a nemzeti töke, tehár dz illető takarékos 
ságival jótevője a társadalomnak.

Valójában pedig ugv áll a dolog, hogy 
a* a millió csak a tökének rendelkezésére 
álló eszközeit szaporítja, mehtkkel szem­
ben kötelez tts- gvk állanak, akkor egyenek, 
akár az állammal szemben, az az: a kér­
déses millió emeli egy osztály gazdaságát, 
és egy másik szegénységét. A helyett te­
hát, hogy az említett takarékodig szol­
gálatot tenne, még inkább növeli az űrt az 
egyes osztályok között.

Napi hírek.
Pénzügyi kinevezés. A temesvári kir pénz- 

ügyigazgatósag togalm«»zója T bross Sándor, 
Törd.ss F. volt verseczi föreáliskolai tanár 
bátyja, a lúgod pénzugyigazgatósághoz nevez­
tetett ki segédtitkárnak Töross már kilencz év 
óta működik a temesvári pénzugyigazgatóság- 
nal és ezen idő alatt buzgosaga és rendithctlen 
kollegiáhtása által teljes mértékben kivívta kar­
társainak és a lakosság őszinte tiszteletét. A 
temesvári társaság benne és szellemdus nejében 
legrokonszenvesebb alakjait veszíti el.

Véglegssités. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Gál Kálmán fehértemplomi állami fö- 
gymnasiumi rendes tanart, rendes tanari minő­
ségében véglegesen megerősítette.

Eljegyzés. Man du kies Mita a múlt na­
pokban eljegyezte Joszimovics Mária k. a. 
Gratulálunk!

Díszes esküvő. Waldherr József magy. 
kir. állami főreál. isk. tanár kellemckben gazdag, 
müveit leányát Vilma k. a. tegnap szombaton 
d. u. 6 órakor vezette óltárhoz Gettmann 
József takarékpénztári tisztviselő. Pénteken 
este a verseczi ferfidalárda sikerült szerenáddal 
lepte meg az uj párt. Este nagy számú ven­
dégsereg gyűlt össze a vendégszerető örömszü­
lék házában. Kisérje áldás és szerencse az uj 
par szép frigyét.

Figyelmeztetés. Miután a Versecz-Kubini 
vonaton a tehervonat forgalma megkezdődött, 
a vagányokon való jarkálás szigorúan tiltatik. 
— A gabonarakományok a vágányoktól leg­
alább 60 méternyi távolságra rakandók le. Ellen­
kező esetben bekövetkező tűzkárért a vasúti 
vállalat felelősséget nem vállal.

műkedvelők előadása. E hó 22-én tartották 
itteni műkedvelőink színházi előadásukat a 
„Glück man testvérek“ kertjében A tiszta 
bevétel a tűzoltók pénztarának javára fordita- 
tik. Mint rendesen most is megmutatták Thalia 
rendkívüli papjai, hogy szorgalmas tanulással 
és ambiczióval oldották meg feladatukat. Nem 
is volt tapsban, elismerésben hiány Három 
egy felvonásos vígjáték került szinre, és pedig:

tőlem nagy falka vörös rucza csapott ki az ér­
ből s egyet fordulva megint leült a nad közé 
Ott jó szeles területen Csupa zöld nád látszott.
A ruczák elárulták, hogy rónaviznek is kell a 
nad közt Unni.

Nem leticm volna méltó a vadá-z névre, 
ha meg ncnx kiseriem a szerencsémet

Üdahűzodtam a nadtömbök irányába s 
akkor latiam, hogy valóságos to húzódik at 
benne a túlsó partra vigy kétszáz lépésnyi 
szélességben Hanem a tóból mindenütt kilátszott 
a tavalyról ott maradt kukoriczac-utka, a mi­
ből bizonyosra lehetetett következtetni, hogy 
nem lehet mély sehol

Nohat neki a víznek ! Hátha sikerül be­
lopnom a kacsákat vagy tun meg fel is verek 
a nadböl egy-kél szép töke ruczát.

Óvatosan, lassan mentem előre, hogy mi­
nél kevesebb zörgésí’-l legyek. Nég a sors is 
segített egy kicsit, meit a rekst-no hőséget hir­
telen egy kis levcgöaramlás vallotta fel, a mely 
foiyvast lengette a nádat s Így a súrlódás halk 
zaja nagyon hasznomra lehetett.

Mar vagy negyven lépést haladtam befelé 
s ime térden felül egy jo araszszal sulyediem 
le a vízbe.

Kimondhatatlanul kellemes vol* a nagy , 
forrósagb n ez a váratlan fürdő. Csak beljebb- ! 
beljebb! Otven-hatvan, hetven lépésnyire! , . 
Már majdnem derékig voltam a vízben, tarisz­
nyámat a nyakamba vettem, a puskát feltar­
tottam.

Akkor egyszerre felröpült a nadszéléböl a 
tóról a sok vörös rucza.

„Die kleine Gräfin“, vígjáték. „Zu Befehl Herr 
Lieutenant“, bohózat, és „Ein Stündhen im 
Comptoir“ szintén burlesk Szereplők voltak: 
Mazsáry P.-né, D aj ko vies C.-né, Graf J., 
Klevetay. és Patak y Cs. kisasszonyok, 
továbbá M a r V h é W., Gabor L. D a j k o- 
vics J.. Schifnov ka E és Gettmann K. 
urak. Különös gonddal öltöztek a hölgyek, 
mig az urak sikerültén voltak maszkírozva. 
Milyen sok szép vígjátékot Írtak már magyar
nyelven is! ,,

A verseczi és fehértemplomi főiskolai hall­
gatók ének zene és szavalat! előadások­
kal egybekötött tan ez vigalma a vára­
kozáson felül jól sikerült. A rekkene hőség da- 
czara, a mely még a késő esteli órákban is 
uralkodott, igen szép számú, válogatott közön­
ség jelent meg a városkert vendéglőjének he­
lyiségében, fogadva a Bukovay Abszik és Cvik- 
keres technikusok egész sorától. Charitas asz- 
szonyságnak hívei egyre gyűltek, — s felülfizet­
tek, — A kivaló gonddal összeállított műsort 
Mendelsohn „Nászindulója“ nyitotta meg, a 
melyet egy tercett, nevezetesen l'hier Manó, 
Lach städter O, Kohn M., W a n i s c h W., 
Bernatsky J. és Benda J. szép precizitássá! 
produkált. Azt követte a műsor „generál nume­
rája“, a mely frequenetikus tapsra késztette a hatt- 
gatóságot, s edthusiasmussal követelte az ismét­
lést. Kezucha L. kisasszony énekelt ugyanis 
magyar népdalokat: Szép, tiszta csengésű 
mezzo-sopran hangja, belopozott sziveinkbe, s 
joggal elgondoltuk, hogy a mi „verseczi ma­
gyar csalogányunk“ magasabb igényeket 
is kielégítene. Kohn Miksa szavalta D r. P e- , 
kár Karoly „Riza notaja“ czimü „komoly kol- | 
teményét“, elég igyekezettel. Igen élvezetes zon- 
gorajatákot volt alkalmunk Andrejevics Ilona 
kisasszonytol hallani, a ki „F'antasie de Con- 
cert“-jével alapos iskolázottságot mutatott be. 
Taps neki és bőven kijutott. Most nemet szellő 
leng át a termen, (de csak képzeletben, mert a 
hőség meg azért tényleg nagy volt), s füleinket 
egy kellemes férfi hang tartja lebilincselve. 
Heegn R. énekeli Schuh man „Die beiden 
Grenadieie“-ját, majd az „o Sonne“ czimü dalt 
Reinholdtól, vervvel, szép animozitással. Kohn 
Emil. „Az udvarias ember“ ez mouológgal ka- 
czagtatta meg a hallgatóságot, s végül Ditt­
rich Tivadar, a bécsi conservatorium jeles ta­
nítványa remekelt „Grana Concert“-jével. lobb 
oldalról hallott elismerés folytán, szívesen con- 
stataljuk, hogy a műsor ízléses megvalasztása, 
úgy mint a precíz zeneelöadasok, egyedül D a u m 
Ottó zenetanár érdemei, a ki faradságot nem 
kímélve oktatta szereplőket. Mi jón az ej után. 
A piros hajnal. Mi következik egy concert után, 
a melyet fiatal dilettánsok rendeznek el, ha még 
megmondanám, hogy: tancz. Terpsichore ö 
Felsége nem hiányzik onnan, hol fiatalság együtt 
van . . . Íme! Kezdődik a csárdás, tehát mar 
megadtuk magunkat neki. Azután a keringő, 
polka, vonul be, kar a derékon, s „szem a 
szemre, les csengve“. Miért is mondattad M a- 
dách Lucifereddel, hogy minden jjercz egy-

Brumm! brumm! Kettő nagy csobbanás- 
sal esett le a vízbe. Én nyomban indultam 
utanok.

De mar ebbe bele szollottak a viz titkos 
mélységéi. Megcsúsztam s egy pillanat alatt 
nyakig voltam a mocsárban Olló! vissza innen.

Mentem jobbra, mentem balra, mindenütt 
ugyanaz a mélyedésé a láthatatlan talajnak. 
Nyilván godór van ott, azért is tartja olyan jól 
a vizet c/.en a helyen a K'gyosér.

Mit volt mit tenni, le kellett mondanom 
a ruczakrol, a melyek alig busz lépésnyire fe- 1 
kudtek a vizen előttem

hjnye-enye! Csak most legalább minél I 
előbb kijutnék innen, ebből a sártengerböl.

Vissza csak nem megyek, hisz' annyi ut 
van előttem épen, mint mögöttem De meg ha ; 
előre megyek, akkor átjutok á villa balágához, 
a hűl a ezunboram vadaszik.

No hát csak előre!
Arra pedig mindenütt látszott a sok ten­

geri csutka, jelül annak, hogy nem lehet ott 
mélyebb a víz seholse két lábnál.

Igen, de volt valami a viz alatt, a mivel 
még nem számoltam.

A sár.
A ragadós iszap, a mihez foghatót nem 

találtam a legősibb lapon sem.
Mentem előre mégis. A 1 ibam bentragadt 

s csak erőfeszítéssel léphettem egyet-egyet.
Ejnye, be unalmas!
Sietni akartam; hisz a part alig volt már 

nyolezvan lépésnyire.

szersmind kezdet és vég is? kinek ne lenne vége 
soha ! Ha átlehetne keringőzni a másvilágra ! . .
A souper csárdásnál tartottunk Vígan raktuk, 
abba a boldog földrajzi tudatban, hogy Magya- 
országon a csárdás, hatsó-lndiában pedig a ka 
lakna képezi a legkedveltebb tanezot. - De 
nem! Egyik rendező lázas sietséggel „szólítja 
fel a tanezoló párokat“, hogy a csárdást hagy­
ják abba, mert : „Carthago esse delendam !“ De 
miért? Miéit pusztuljon a csárdás Magyaror­
szágból, s a ka lakna Hát-ó Indiából? Azt meg­
tudtuk akkor, midőn az ott levő összes szerb 
intelligenczia egyszerre távozott. (Nem akarunk 
ez esetre megjegyzést tenni, de ezt hiszszuk, 
hogy úgy a rendezőség, mind pedig a szerb kö­
zönség engedékeny volt i eseten, e kérdés tet­
szetősebb megoldást is nyerhetett vo.naíj E kissé 
kellemetlen epizód azonban nem gátolta a ma­
gyart abban, hogy mint szokás „kivilágos ki- 
virradtig“, ne tánczoljon. Mondjunk hála égnek. 
Van meg lelke Árpád nemzetének.

Sincerus 11.
Parkünnepely A verseczi parkegyesulet ma 

vasárnap ünnepélyt rendez a gondozására bi- 
zott városkertben. Lesz nagy sétahangverseny, 
két zenekarral. Este két helyen tanczmulatsag. 
A régi lövönázi helyiségben ibelépti díj f»U kr.j 
és a szabadban, A parkünnepely d. u 2 ura­
kor kezdődik. Belépti díj 20 kr. A derék egye­
sület, mely a közönség érdekében oly üdvösen 
működik valóban megérdemli a legmelegebb 
pártolást.

Az idei honvódyyakorlatok Lúgoson Az
idei honvéd-dandargyakoliatok augusztus 2l-én 
veszik kezdetüket és szeptember ö-ig tar’anak. 
Lúgoson ez alkalomból két dandár lesz össz­
pontosítva, a szegedi 45 ik honvéd gyalogdan- 
dar Bakonyi tábornok parancsnoksága alatt és 
a lugosi 46-ik gy.-dandar Babos ezredes, dan- 
dárparancsnokkal az élén. Szeptember 8-atol
21- ik hadosztálya gyakorlat lesz Pacor Kálmán 
altábornagy rendeletéi szerint. Eben a hadosz­
tály gyakorlatban részt vesznek a szegedi 5-ik, 
a szabadkai ti-ik, a verseczi 7-ik és a lugosi 
8-ik honvedgyalogezredck, továbbá két osztály 
huszarság. A manőverre nagy számmal lesznek 
tartalékosok is behiva, igy az 1883-tul az 1891-ig 
a páratlan evben besorozottak, továbbá a pót­
tartalékosuk közül az 1887 és I8h9-es evfolyam- 
bcliek. A tartalékosok valamennyien már aug. 
2U-an be lesznek híva. Megemlítjük, hogy a ver- 
seczi 7 ik honvédgyalogezredhez a közös had­
seregtől áttett honvédek is bevonulnak a gya­
korlatra, a lobbi három ezredeknel azonban 
az idén nem lesznek beszólitva Szejitember
22- én, a gyakorlatok befejezésével, vonaton 
szállíttatnak haza a csapatok.

A hőség, a mu.t napokban szinte elvisel- 
hetlenné vált már Nem adott pihenést az éj­
szaka sem. A növényzet nagyon megsínyli a 
rettentő forróságot, miden a hőmérő az árnyék­
ban is 27—3U R fokot mutat. Különösen a 
kukuricza szenved igen sokat

A Kunz fele fürdő nagy7 bassinja friss lol 
lést kapott. Figyelmeztetjük a fürdő közönséget.

Igen, de nyolezvan olyan lépésnyire, a 
melyikből mindenik egymaga is nyolcvanat sza- 
milna a szárazon. Annyi fáradtság és idő kel­
lett hozza.

Eleinte csak bosszankodtam, de la-sankmt 
ideges kezdtem lenni.

Valami modhatatlan vágy szállott meg, 
hogy bárcsak kint lennék már a parton 1 iszo­
nyodtam ettől a piszkos víztől, a melyen zo- 
manezos, szivárvanyos nyálka úszott ; erőltetni, 
sieteitm akartam szabadulásomat.

Az lelt belőle, hogy tiz lépés után lihegve 
kellett megallanoin. Nagyon erőlködtem, a szi­
vem erősen dobogott, agyam ütőerei lüktettek.

Szédülni kezdem s az jutott eszembe, hogy 
ha én most ebben a tökéletes elhagyatoltsag- 
ban véletlenül eláljulnék, nem lenne senki a ki 
megmenthessen, itt túladnék bele a mocsárba. 
Pedig mar alig negyven lépésnyire van a part 
tőlem. 11a olt egy szalonka felröpulrtc, azt innen 
lelöhettném

Ifidre! előre!
Borzasztóan szomjas is voltam, pedig ez 

az egyetlen szenvedés, a mit nem bírok el. Ha 
innom van, akkor nekem a kánikula semmi. De 
iható viz nélkül holt ember vagyok, kiállók, 
eldőlök.

Szédültem, émelyegtem, tántorogtam ; sze­
mem elhomályosult, fülem zúgott. Tudtam, hogy 
ha kiáltok elesem s tan fel sem tudok kelni.

Halálosan ki voltául fáradva, eltikkadva, 
s mindehhez még nagyon, de nagyon szégyel- 
tem magamat.
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Egészségügy! határozványok. A meleg idő­
járás beálltával figyelmeztetnek a háztulajdono­
sok, hogy lakásaikat, és az ahhoz tartózó ud­
vart tisztán tartsak, a szemetet idejekorán el­
távolítsák. A vendéglősök kötelesek azon felül 
a fertőtelenitést rendszeresen elvégezni annál is 
inkább, mivel a jelen rendelet ellen vétők egész 
30 fitig terjedhető birsággal avagy megfelelő 
börtön büntetéssel fognak sujtatni.

Jova, varosunk legjobb cziganya, B u d a- 
pestre szerződött a Millenium kavéházba. 
Estenként ‘20 frt kap, s megvan azonkívül a 
tanyérozás is engedve.

Rablásai merénylet. Hétfőn reggel felé 
négy idevaló szerb suhancz tamadta meg Hor­
váth Dénes kovács legényt. Még kettő tar­
totta, addig a harmadik óráját vette el, a ne­
gyedik pedig, hogy ne nézze tétlenül, ütésekkel 
buzgoikodott. Egy közeledő szekér elriasztotta 
a gonosztevőket, akiket különben is a városi 
őrmester már elfogott. — Átadattak a törvény­
széknek.

Betörés. A múlt hétfőn éjjel W a i g a n d 
János villájába ismeretlen tettesek betörtek és 
körülbelül 40-50 forint értékű ingóságot lop­
tak el.

Verseczi csendélet. Leszállt az est és lön 
sötétség Egy pár kilométernyi távolságban in­
tegetnek egymásnak a petroleum lámpások me­
lyeknek világa éppen elégséges arra, hogy a 
«fáradt utas“ a ház előtt ü.ö kutyákon és egyéb 
hasznos állatokon keresztiil bukdacsolra, kies 
otthonához érjen. Idegei kivannak merülve, 
aludni vágyik. Már-már átölelve tartja ót illab 
királyné, kéjesen szendereg, midőn egy inferná- 
lis dörgés riasztja fel, ezt követi a második, 
harmadik. A deliquens azt hiszi, hogy megbom­
lott a harmas szövetség, itt az olasz, német már 
a varos vegén. Pedig dehogy! Csak a várhe­
gyen űzi néhány ur azt az „ártatlan" sportot, 
hogy éjnek idején mozsár lövésekkel edzi idegeit 
a viszontagságok ellen. — Az ott nyaraló be­
tegek, s az itt lenn pihenni vágyó úri emberek 
ezt is kifogásolják. Hát ha a vad indiai tör­
zsek között laknanak, ott mennyi kint kellene 
kiállniok? Mit szólnak majd ahhoz ha egy pár 
hét múlva hatósági engedélylyel felállított va­
lóságos Krupp ágyuk zengik az „altató danát“ 
a varhegyről? .

Sport. Városunk két erőteljes tanára, Szó 
rényi József és Janell József f. hó 22-én 
Kassáról-Tatrafüredig kerékpáron utaztak s a 
körülbelül 92 km-nyi utat 9 óra alatt tették 
meg. Másnap a 2G35 m. magas Lomniczi csú­
csot mászták meg s ép egészséggel Lőcsére ke­
rékpároztak. All Heil!

A Lúgoson oly fiaskót vallott állítólagos
bécsi szintarsulat, itt is tartott előadást, majd­
nem üres ház előtt. A kitűnő angol bohózat 
„Charley nénje“ került színre. Játszani elég 
igyekezettel játszottak, de a bécsi Károly szín­
háznak mind olyan „fiatal arczu“ nagy művé­
szei vannak?

Kitérő kegyesrendü tanár. Bulla Lajos, 
a temesvári gymnásium kegyesrendü tanára hir

Borzasztó az, hogy egy ilyen hitvány kis 
iszap fogjon ki rajtam, a ki mértföldes lápok­
ban szoktam kóborolni!

Elhatároztam, hogy higgadt leszek. Egy 
egész perczet adok magamnak minden lépés 
megtételére. Mar vagy másfél oraja bukdácso­
lok itt úgyis, hat hadd tartson még egy fél­
óráig. Vidám akartam lenni, mikor léptem mu­
latni próbáltam azon, hogy milyen szépén, las­
san, biztosan sulyedek és hogy mennyi idő kell 
ahhoz, a mig a labamat a sárból megint kihúz­
hatom. Minden ot lépes után ot perez szünet. 
Akkor kiásni magamat a térdig érő sárból . . .

Éppen lement a nap, mikor végre az utolsó 
lépéssel partra jutottam.

Elvagodtam a fúvón s lihegve, fújva, na­
gyokat horkantva igyekeztem levegőt színi ma­
gamba, hogy az olalkodó guta valahogy meg 
ne simítson.

A czimborám ott üvöltözött nem messzire 
tőlem; egyre kiabált, hitt, hogy induljunk las­
san hazafelé.

Hát ha egy mozdulatommal a félvilágot 
megszerezhettem volna, megtettem volna azt a
mozdulatot ?! . , ,

C<ak hevertem kimerültén, míg sokara késó 
este rám akadt üvöltöző, kétségbeesett Nimrod 
pajtásom.

Milyen gyarló az ember istenem .
Azt mondtam neki. hogy elaludtam. Kos- 

teltem a tiszta igazságot megváltani.
Bársony István.

szerint kilép a szerzetből, áttér a református 
hitre és nőül veszi Szeicz Borbála kisasszonyt.
A tanar állítólag Aszódra megy, a hol mint az 
aszódi evang. gymnásium tanára fog működni.
A hir még megerősítésre vár.

Üdvös intézkedés. Mostanában számtalan­
szor fordult elő az, hogy egyesek, sőt egész 
kompánia hamisan kiállított okmányokkal igye­
keztek a jóhiszemű közönség áldozatkészségét 
kizsákmányolni, gyüjtvén könyöradomanyokat, 
hol egy hét gyermekes szegény özvegy asszony, 
hol meg valami leégett iskola vagy templom 
részére, a melyet aztán saját czéljaikra használ­
tak föl. A belügyminiszter most erre vonatko­
zólag egy leíratott intézett az összes törvényha­
tóságokhoz, a melyben tudatja a miniszter hogy 
a kön y or adományoknak országszerte való gyűj­
tése ezután csak az ö általa adott engedély 
alapján eszközölhető és hogy a gyűjtés ellenőr­
zése kellőkép történhessék, ezennel elrendeli, 
hogy a községek utasittassanak, hogy a gyűj­
tésre az engedélyt csak az esetben adják meg, 
ha az illető a minisztériumban kiállított „Engc- 
dély-levél“-lel bir.

Felhívás! A magyar tanférfiak és tanító­
nők ezredéves albumát szerkesztő bizottság fel­
hívja az érdeklődő tanférfiakat és nőket, hogy 
az albumban való részvételt illetőleg jelentkezni 
szíveskedjenek. Mivel most már az arczképek 
és életrajzok beküldése folyamatban vannak: a 
szerkesztőség kijelenti, hogy azok beküldése az 
előfizetésre nem kötelez, mert a kiadóhivatal 
csak azt tekinti, hogy a nyers kiadások bizto­
sítva vannak, és a szerkesztőség pedig a kiadás­
tól függetlenül mindazon érdemes egyéneket be­
foglalja, akinek arczképéhez és életrajzához hoz­
zájuthat. Minden tartózkodás nélkül beküldhé- 
tik, azonban ezeket maguk az érdekeltek is, 
mert az album czélja nem az, hogy többé-ke- 
vésbbé érdemes egyének feldicsértessenek, ha­
nem az, hogy azezredéves ünnepen bizonyítéka 
legyen a magyar tanítóság inteiligencziájának, 
erkölcsi és szellemi erejének, hazafias törekvé­
sének; maradandó emléke legyen a törekvő 
kortarsaknak s végül adattar legyen a ké^ö 
utódok előtt is, melyben a ma élő nemzetiek 
szine-javát fényképben és tárgyilagos, hu élet­
rajzban feltalálja. A fénynyomatokat Díváid 
Károly fiai muintézete készíti s ezek havi rész­
letekben fognak nagy quart alakban tinóm kiál­
lításban megjelenni a folyó és 1895. év folya­
mán. Előfizetés a jelentkezéskor 3 frt ; jövő feb­
ruár 1-én ismét 3 frt-é 1895. szept. 1-én 3 frt. 
Bolti ára a műnek 12 frt. lesz. A mielőbbi jelent­
kezés kéretik Békésre a „Tanügy“ szerkesztősé­
gébe intéztetni.

Botrány a lugosi színházban. A „Délm. 
Közlony-ből vesszük át a következő sorokat. 
Egy nemet komédiás trupp járja be most a 
délvidékét és „Charlie nénje“ czimü angol bo­
hózatot adja elő, A trupp a bécsi Karl-I he­
ater e n s e m b le-janak adja ki magat és kőr­
útjában legelőször Lúgoson lépett fel. Mivel 
a trupp igazgatójának Bias el van hirdetve, a 
hires komikus is föllép és zsúfolásig megtöltötte 
a színhazat. Esti 8 óra volt és a közönség fe­
szülten várakozott az előadás megkezdésére. 
Végre hallatszott a rendező csengetyuje és a 
függöny felgördült. Egy borotvált képű úri 
ember jelenik meg a színpadon és a következő 
beszédet intézi a t. ez. publikumhoz : — Grün 
baum ur ügyetlensége folytán ez a nézet ter­
jedt el a közönség körében, hogy Bias el K. 
ur fellép. Helyette azonban fia, Blasel Lipot 
fog fellépni, a ki szintén tagja a bécsi Kar 1- 
Thea térnék. Ezután meg akarták kezdeni 
az előadást. A közönség azonban el kezdett 
piszegni és hallani sem akarta a sziné-»zeket. 
Mikor ezek folytattak a színjátékot, olyan ék­
telen o r d i t á s és fütyülés tört ki, hogy 
szinte remegett belé a kis színház. - Nem 
engedjük magukat megcsalni! Adják vissza a 
pénzünket; — kiáltozta a közönség. Az elő­
adást természetesen abban kellett hagyni és 
K r á 1 rendőrkapitány intézkedése folytán a 
pénztárnál visszafizették a belépti dijakat. Mint 
nálunk Verseczen is hirdetik a fent nevezett 
társulat itt is akar előadást rendezni. Majd meg 
látjuk hány zsákkal telik.

Az Erdelyreszi Kárpát-Egyesület kirándulá­
sok rendezésével kivanja a szebb természeti 
szépségeket a nagy közönséggel megismertetni. 
E végből úgy szervezte magát, hogy bármely- 
időben az anya-államból jövő nagyobb kirán­
duló csoportokat programmal ellátni, vezetni és 
kalauzolni tudja. Hazafias tisztelettel kozzétcsz- 
szük tehát, hogy hajlandók vagyunk az anya­
állam bármely vidékéről kirándulást rendezni 
az erdélyi rész bármely pontjára, ha legalább 
15—2U kiránduló jelentkezik és a megállapí­

tandó részvételi dij lefizetésére magukat köte­
lezik. A követendő eljárás ez lenne; A kirán­
dulás illető vidéki szervezője — kit maga a 
kirándulni akaró társaság választ vagy kér fel 
— összegyűjti a jelentkezőket és a névsornak 
legalább 10 nappal előbb beküldésével megke­
resi egyesületünket, hogy ekkor és ekkor, ide 
és ide, ennyi és ennyi napra szólólag egy ki­
rándulási programmot állítson össze. Ezen 
egyesületünk azonnal megállapítja a program­
mot, kiszámítja a részvételi dijat és közölvén 
ezt az illető társasággal, a kirándulás érdeké­
ben elvégzi a szükséges elöintézkedéseket. Ez a 
határozata egyesületünknek igen fontos, mert 
ennek alapján igen könnyen és olcsón megte­
kinthetők az erdélyrészi gyönyörű természeti 
ritkaságok. Felhívjuk a nagy közönséget, hogy 
minél nagyobb számban szövetkezzenek ily ki­
rándulások megtevésére. Kérdezósködések R a ti­
nó t i Dezső főtitkárhoz Kolozsvárra intézendök. 
Kolozsvár. 1894. julius 22. Báró Feiizsch Ar­
thur, társelnök, Radnóti Dező főtitkár.

Falb jóslatai. Falb Rudolf, az időjárás pró­
fétája, uj könyvet adott ki az 1894. év második 
fülére vonatkozó jóslatairól. Eddig csak a kri­
tikus napokat jelölte meg kalendáriumaiban Falb, 
ebben az uj könyvecskében azonban az egész 
félév időjárását jósolja meg, úgy, hogy, ha az 
embernek megvan ez a könyvecskéje — és hisz 
Falbnak — hát napról-napra megtudhatja, vi­
gyen- e magával felöltőt, vagy mehet-e enélkül 
is, otthon hagyhatja-e az esernyőt vagy jó lesz 
azt is elvinni. Már a legközelebbi napokról sok 
mindenféle kellemetlen dolgot jósol meg Falb. 
22-én — vagy valamivel később — viharok 
lesznek, 30-ika körül némi földrengésben lehet 
részünk. Azt persze nem mondja meg Falb ur, 
hogy a földkerekségének melyik részén történik 
majd mindez. Igen csinos kis hónapnak Ígérke­
zik Falb szerint augusztus hava. 10-éig lesznek 
felhőszakadások, zivatarok, ló-én lesz földrengés, 
18-án vihar, 19-től 2 -ig éjjeli zivatarok, 23-ától 
kezdve jégesők, esőzések, árvizek és havazások 
lesznek. Szeptemberre árvizet és földrengést jó­
sol, októberre havat, földrengést vizáradást, no­
vemberre földrengést, zivatart, árvizet, deczem- 
berre földrengést, zivatart. Megjegyzi Falb min­
denütt, hogy „késesések nincsenek kizárva!“ 
Reméljük tehát a legjobbat, hogy mindez a 
a kellemetlen jóslat csak jó későn, valamikor 
fog megvalósulni.

Az Arizona-kicker. Az az elmes amerikai 
újság ma a következő érdekes hírrel lepi meg 
az olvasóit: Az ajánlott levél. Lapunk ön- 
allása óta nem volt szerencsénk olyan lókötö- 
vel találkozhatni, mint arninő Will iám Sloope, 
a rovott előéletű cselédszerzö. W i 11 i á m Sloope 
elkövette azt a hallatlan merényletet, hogy la­
punk ügynökének adta ki magát és az előfize­
tési pénzeket a mellényzsebében felejtette. Mi 
három hatalmss ütést mértünk a feledékeny 
mellényzsebre; hogy ezáltal Will iám Sloope- 
nak két bordája is betörött, arról fajdalom, nem 
tehetünk. E művelet után William Sloope 
zokogni kezdett, mint egy bábu, minek követ­
keztében több ízben ráütöttünk az orrara, hogy 
ne sírjon. Erre William Sloope két revolvert 
húzott elő és ránk sütötte mind a kettőt. Az 
egyik golyó a kemenezébe fúródott, a másik 
úgy ütötte gyomron szerkesztőnket, hogy ő 
egyik ájulásból a másikba esett. Erre mi meg­
rohantuk William Sloopet, megkötöztük öt 
és keresztkötés ala tettük. Miután három 5 
cen.-es bélyeget ragasztottunk a hátára, bedob­
tuk öt a levélszekrénybe és „express ajánlva“ 
elkuldöttük öt Illionoisba a rendörfelügyelönek. 
A rendörfelügyelö ma nyugtázta, hogy az aján­
lott levelet megkapta, egyszersmind kikérte ma­
gának, hogy azután olyan ajánlott leveleket 
küldjünk neki, amelyek rúgnak, karomkodnak 
és borízű hangon énekelnek. A rendörfelügyelö 
Will iám Sloopet (ad actaj tette, ellenünk pe­
dig garázdálkodás czimén meg indította a bűn­
vádi eljárást. Annak idején helyt fogunk állani 
a törvényszék előtt is, egyelőre csak azt jelent­
jük ki, hogy az illionisi rendörfelügyelö nem 
elmés ember és hogy egy grizzly-medvében jó­
val több szellem és tapintat van, mint a mennyi 
benne nincs.

Mühle Vilmos — „Rózsa Ujság“-ja. A
napokban hagyta el a sajtot a „Magyar Rózsa 
Újság“ idei évfolyamának G ik száma, melylyel 
a VII. évfolyam befejezést nyert, A rózsaked- 
velö közönség sokkal jobban ismeri e lapot, 
mely ép oly kedves, mint hasznos olvasmányul 
szolgál laikusnak és szakembernek egyaránt, 
sem hogy szükségesnek talalnok részletes mél­
tatásába bocsájtkozni. Külföldi és honi irók 
kedvesebbnel-kedvesebb czikkekkel látják el e 
szamot is. A rózsa földrajzi elterjedését tár-
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gyalja Hanusz István felette érdekes érteke­
zése: a vadrózsákról szóló czikkben, melynek 
első részét már az előző szám hozta, Spren­
ger C. kitűnő tollából való. Mühle Árpád 
szakértelemmel teli és mégis költői hangú köz­
leményt hoz a kolozsvári rózsa-kiállitásrol. Eze­
ken kívül még több kistbb-nagyobb czikk és 
különösen a remek kivitelű mümellékletek járul­
nák hozzá hogy e szám elődeinek méltó utódja 
legyen. Szeptemberben kezdődik a Vili. év­
folyam.

Vasúti menetrend. Fehértemp­
lomról érkezik: 5.21 reggel, • .02 délben és 
6 0 este, Temesvár felé indul 5.2(3 reggel, 
1.07 délben 6.35 este. Temesvárról érke­
zik: 7 45 reggel, 2.<*8 délben és 10.U9 este Fe­
hértemplom felé indul: 7.54 regg-1, 2 12 
délben, 0.17 este. Nagy becskerekről ér- ! 
kézi k: 12.49 délb n, 5 31 délután 5.10 reggel. 
Becs terek felé indul: 550 r ggel, 2 2"> 
dé u'án, 7 Ív este.

N#« rl* nr/,iől evi*le<é».
— T. Gy 8» ezna A kei vény hely es; cs.ik 

hármán vayyunk itten s igy csak későbben 
fogjuk felterjeszthetni.

AprósátgoK..
Ismeri a baját.
Hadnagy: Kedves leányának, Marian.ik, 

a ke/éi kérem ...
Apa: Hadnagy ur, nagyon jól ismerem 

az ön viszonyait Hogy önön segíthessek, lega­
lább két leányomat kellene önhöz nőül adnom.

*
* *

Orvosi tanács.
Kohn: Ugyan kedves orvos ur, mit hasz­

ná jak a náthám ellen?
Orvos: (egy kis gondolkozás után): Zseb­

kendőt.

Előjegyzés szőlőoltványokra I 
A Nagyméltósűgu földmivelésiigyi m. 

kir. minisztérium ellenőrzése alatt álló or­
szágos szőlő oltvány telep részvénytársaság 
azon czélból, hogy a szölöbirtokosságnak 

I szőlő oltvány szükségletét a kivántató fa­
jokban és mennyiségben fajtisztán biztosít­
hassa, az 1895-ik év tavaszán ké­
szítendő szőlő oltványokra, már most 
előjegyzést nyit.

Az előjegyzési határidő 1894. augusz­

tus hó 15.
Az ilőjegyz tt oltványok az előjegyzés sor­

rendje -zerint teljes mennyiségben lógnak ki- 

<zo gáltatni
Az ilőjtgyzés mondja és feltételei tárgyá­

ban böv. bb felvilágosítással készségesén szolgai 
alolirt igazgatóság.

Országos szőlő oltvány telep részvénytársaság
Arad-Baraczkán.

Ménen, u. p Győrök Arad megye-

2uó3. sz — 189 4.

Hirdetmény.
Az 1883. évi XLIV. t.-cz. 36. §-a vo­

natkozással közhírre tétetik ezen városi adó­

hivatal részéről, hogy 1894. ói adóelőírás 
immár teljesen befejeztetett.

Fel hivatnak ennélfogva sz összes adó­
fizetők az iránt hogy adótartozásuknak adó- 
könyvecskéikben leendő előírása végett a 
városi adóhivatalnál f. é v i a ti g ti s z t ti s 
hó 1 5 - é i g különbeni törvényes következ­
mények terhe alatt jelentkezzenek.

Városi adóhivatal
Ver sec zen, 1894 jul. hó 20-án.

Bodry Mihály,
t»náciuiuk m»ni. városi adóhivatali fonok

jnmmmmmmmummmammmmmmmmmumnmmumm
Ad 5149/1994.

Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál az 

évi 900 írt fizetéssel és 180 fit lak pénzzel 
javadalmazott le\éltárnoki állás kinevezés 
utján betöltendő.

Az 1 *83. évi I. t. ez. 13. §-a értel- 
uiéhen kellően felszerelt pályázati kérvé­
nyek legkésőbb f. é. augusztus hó 31-ig 
Nikolics Sándor főispán űr U Méltóságánál 
benvujtandók és okvetlenül megkixántatik 
annak kimutatása, hogy az illető az idézett 
§. második pontjában körülirt szakvtzsgá- 
gálatof letette.

Verseczcn, 1894. övi július 23-án.
Polgármester helyett:

TX7-e ifert,
fáj egy

fW Kirchner J. E. özvegyének ^j|
Verseczen saját házában

41 év óta fennálló, gőzerővel működő s a legújabb rendszerű gdyieklod íeW.urrli

könyvnyomdája
ajá-nlja magát mindennemű nyemtatványok -u.f 3r mint :

újságok, különféle művek, röpiratok,
árjegyzékek, számlák, étlapok, látogatójegyek,

W eljegyzési kártyák, czimlapok, báli meghívók, "ISf 
gyá-szjelentéselc, valamint czimlcélc, áriajeg-yek:,

arany, broncz vagy színi előállítására

Elvállal továbbá körözvények, gyászjelentések, tabellák készítését minden hazai nyelven, s a legjutányosabb árak mellett.
A felvételi iroda, és könyvkereskedés mely az Andrássy-sétatár ős az iskdla-útcza sarkán levő kádits-féle liáz- 
ban van elhelyezve, elvállal mindennemű megrendelést az összes bel- és külföldi b i rí a j >< >k r;i, re­

gényekre, divatlapokra és minden e szakba vágó dolgokra.

Ugyanott kaphatók minden fajta irodai szerek a legnagyobb választékban s a legjutányosabb árakon.
A XXXVIII. évfolyammal bird első verseczi német la]), a „Werschetzer Gebirgsbote“ és ,,Délvidék“ 
szerkeszt/Isóge és kiadóhivatala számára a hirdetések, felszólamlások és levelek a felvételi irodában

is elfogadtatnak.

Mindennemű nyomtatványok a jegyzői irodák részére.

íTMmiTMni ▼■▼■■▼■fTiBr▼■iVMrTvfTi■ Vt4▼»irwiI

V f-rnt-i-y A K inlmcr fób- U öu\ vn yomda tulajdona a nyom Aha.


